

# 80后大学生拿着遥控器采煤

## 12人的采煤量占全矿同期原煤总产量的1/3

□据《河南商报》

在很多人看来,80后大学生、深入井下的采煤工,这两者几乎不可能有“交集”。但在中国平煤神马集团六矿有个采煤班,全班12人全是大学生,不仅有大专生,还有本科生、硕士生。

### 80后大学生拿着遥控器采煤

采煤是个力气活,在蜜罐子中长大的80后文弱书生,如何能胜任?

这群大学生采煤工和普通的采煤工不一样,他们下井采煤不用撬杠不拿钻,玩的是高科技。他们的工作方式与众不同:在地下800多米的矿井中,大学生采煤班工作的地方有个铁皮搭起的“集中控制室”,那里有电脑和操控设备。只需要在这里发出指令,便可遥控割煤、移架、推溜、喷雾等自动化操作。除辅助人员外,在正常情况下,整个采面只需2人便可完成工作。

### 整个班平均年龄只有25岁

2008年8月,六矿领导班子开始组建大学生采煤班。很快,来自7所院校、8个专业的9名毕业生组成了中国平煤神马集团历史上第一个大学生采煤班。

如今两年多过去了,目前的六矿大学生采煤班共12人,其中硕士学历2人,本科学历2人,大专学历8人,主要来自机械制造、计算机等6个专业。



大学生采煤工正在进行电脑作业。(资料图片)

他们中年龄最大的杨双林不过29岁,年龄最小的刘培才22岁,整个班平均年龄只有25岁。

### “年轻人脑子活,就是中”

截至2010年年底,大学生采煤班已累计安全采煤300多万吨,占同期六矿原煤总产量的1/3。

这群受过高等教育的年轻人用实际行动

证明:知识可以转化为生产力。

杨双林经过长期观察,运用轧面条机的原理,就能完成整个传梁作业过程,既省力又安全。这个方法让师傅们一试用,他们顿时啧啧称赞:“年轻人脑子活,就是中。”

在大学生采煤班的首任班长谢绍伟看来,大学生安全意识较强,学习能力也超过了普通采煤工,对操作规程的理解更到位,更重要的是他们善于观察,能够及时排查安全隐患,遇到问题敢于担当。



### 广告飞艇动力伞惹人烦

“五一”期间,周口、信阳、驻马店三市的城市上空频现承载广告的飞艇、动力伞,其巨大的噪音让不少市民不堪其扰,安全性也让不少人捏了一把汗。“按规定,所有的升空物必须经过气象部门审批。”驻马店市气象局假日值班人员说,不过,这条规定几乎没人遵守。图为驻马店市上空承载广告的动力伞。(据新浪网)



### 漯河沙河二期景区开园

“五一”期间,漯河市免费供市民游玩的沙湾风景区沙河二期景区盛装开园。记者在景区的沙湾浴场看到,许多家长带着孩子或玩沙堆、或晒太阳、或放风筝、或玩排球,波浪拍打着沙滩,恍如海边风景。图为刚刚开园的沙河二期凤凰山景区。(据《漯河日报》)

# 以后,我省学历认证要到郑东新区办

## 新办公地点位于郑州市金水东路

□据《郑州晚报》

今后,我省毕业生咨询就业信息、进行学历认证,都要去郑州市郑东新区办理了。从5月1日开始,省教育厅行政服务大厅、

省大中专毕业生就业指导工作领导小组办公室、省大中专学校学生信息咨询与就业指导服务中心、省大中专学生就业服务中心搬迁至郑东新区。

新办公地点位于郑东新区金水东路39

号(金水东路与农业东路交叉口),中原出版传媒投资控股集团有限公司办公楼西侧二楼。在郑州市可乘坐305路、43路、K43路、游568路、K115路、916路等公交车,在金水路农业东路站下车前往即可。

### 未成年人肇事逃逸致人死亡

# 开封发出全省首张“禁止令”

□据大河网

5月3日上午,开封县人民法院公开宣判马利蒙交通肇事一案,在宣告判处马利蒙缓刑的同时,依法发出(2011)开少初字第1号“禁止令”:禁止马利蒙在缓刑考验期限内从事驾驶机动车辆的活动。据悉,这是《中华人民共和国刑法修正案(八)》自2011年5月1日起施行后全省发出的首张“禁止令”。

被告人马利蒙是90后,去年12月28日无证驾驶两轮摩托车与王某某相撞后驾车逃逸,造成王某某经抢救无效死亡。经交通事故责任认定,被告人马利蒙应负全部责任。经调解,被告人马利蒙向被害人王某某的家属进行了赔偿,取得了被害人家属的谅解。

开封县人民法院经审理认为,被告人马利蒙违反交通运输法规,发生致1人死亡的重大事故,其行为已构成交通肇事罪。结合其

犯罪情节、认罪态度及悔罪表现等,开封县人民法院以交通肇事罪判处被告人马利蒙有期徒刑三年,缓刑三年,同时发出“禁止令”:禁止马利蒙在缓刑考验期限内从事驾驶机动车辆的活动。

施行禁止令制度是对缓刑制度的一种完善措施,禁止犯罪分子从事容易诱发其再次违法犯罪的特定活动,是适应对其改造的需要,也是预防其再犯罪的需要。

# 河南1600多万亩小麦受旱

## 5月8日以前要将具备灌溉条件的麦田普浇一遍

□据新华社

据河南省防汛抗旱指挥部最新统计数据,河南省小麦受旱面积已达1617万亩。河南省防汛抗旱指挥部连续向全省各地下发通知,要求5月8日以前将具备灌溉条件的麦田普浇一遍。

4月以来,河南省平均降水量仅为10.8毫米,与常年同期相比偏少五成以上,加上气温偏高,土壤失墒加快,正处在抽穗扬花期的麦苗再次遭遇严重旱情。

据河南省农业气象服务中心主任余卫东介绍,未来一周河南省大部分地区仍然没有有效降水,抗旱形势非常严峻。余卫东提醒农

民朋友,小麦目前正处于抽穗扬花期,即将陆续进入决定小麦千粒重的关键时期即灌浆成熟期。当前在及时浇水、为小麦灌浆做准备的同时,还要注意科学灌溉。

另据河南省防汛抗旱指挥部办公室副主任陈杰介绍,从4月28日以来,全省已经浇地672万亩。



### 民俗园里感受“体验游”

一名游客在开封市清明上河园景区体验推独轮车。“五一”小长假期间,开封市清明上河园景区推出“民俗文化体验游”活动。游客们在景区内可以免费体验宋代民间的农事习俗,领略独具特色的中原传统文化。(新华社发)